

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIAS, TRIM. 6. ULTR. Y EXTRAN. 12 TRIM.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
'ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
se reciben exclusivamente en esta admi-  
nistracion y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Cármen, 18. piso 1.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NUM. 11026 TERCERA EDICION Madrid, Lunes 4 de Junio de 1888 DE LA NOCHE OFICINAS: FACTOR, 5.

**HOTEL QUINTANILLA**  
VITORIA  
Al frente de este hotel continuará D. Agustín Quintanilla.  
**SIEMPRE 15 AÑOS**  
La Lotion Hugo blanquea y suaviza, dejando fresco y trasparente el cutis: es un tesoro para la eterna juventud de la mujer: 6 pesetas frasco.—Envío a provincias.  
4. PRECIADOS, 4. PERFUMERIA

**SIMON MAYER**  
10, MONTERA, 10  
**EXPOSICION DE LONDRES**  
GRANDES TALLERES DE  
sustreria y sesteria; novedades para trajes de señora; completos surtidos de pañeria. Ventas al contado y a crédito. Para solicitar cuentas de crédito, pidanse impresos, 10, Monterá, 10.

**COGEDIA ARTISTICO-FOTOGRAFICA, PRINCIPAL, 22.**—Nuevo y notable operador. Retrató instantáneos niños (nuevo procedimiento).

**A LAS SEÑORAS**  
Alta novedad en sederia, laneria, encajes, combinaciones, ceñidos de algodón y percales franceses a precios muy ventajosos  
**LEANDRO GONZALEZ**  
Plaza del Angel 13 y 14, frente a la calle de Espos y Mina

**REPOSTERIA DE VIENA.—ALCALA, 42**  
Horchata de chufas.

**ENFERMEDADES DE PECHO**  
**DOCTOR P. VINADER, INFANTAS, 3**

**SACERDOTE FRANCÉS.—IDIOMAS E HISTORIA.** Carrera San Jerónimo, 14, 2.º 6 iglesia de S. José.

**TODO EL MUNDO CONOCE LA CORTEZA DE LA QUINA,** pero se sabe menos que existen numerosas variedades, que hay quininas amarillas de igual aspecto y amargura que la quina real y no contienen sino huellas de quinina. Es de suma importancia, por lo tanto, tomar preparaciones hechas con cortezas ricas en quinina, como el **Vino de Quina ferruginoso de Grimault & Co.**, que responde a todas estas exigencias, pues se prepara con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quina de Pelletier, y además contiene los principios tónicos de la corteza asociada al fosfato de hierro, el ferruginoso por excelencia contra la anemia, clorosis, leucorrea, calambres de estómago, sudores nocturnos, diarreas rebeldes, y en suma, para reconstituir el sangro pobre y las fuerzas del organismo.

## NOTICIAS DEL DIA 4 DE JUNIO

**A LAS SEIS DE LA MAÑANA:**  
La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:

**MARINA.**—Real orden circular trasladando una nota del embajador de Francia participando que el 13 de febrero quedó levantado el bloqueo que el residente de la república francesa en Grand Bassara había establecido en las orillas del Ebrí.

**GRACIA Y JUSTICIA.**—R. O. nombrando para varios registros de la propiedad a los aspirantes del cuerpo que figuran en los primeros números del escalafón.

La **AGENCIA FABRA** nos trasmite esta madrugada las siguientes **TELEGRAMAS:**  
**Paris, 3.**

La prensa aplaude generalmente la actitud tomada por la Cámara de Diputados con motivo de la proposición que presentaron ayer los boulangieristas, pidiendo la adopción de medi-

das restrictivas en la frontera contra los alemanes, en represalia por el proceder de estos en la Alsacia Lorena.

Tanto la prensa monárquica como la republicana, si se exceptúa a la boulangierista, avida de popularidad, ante la cual sacrifica todas las conveniencias, conviene en que Francia no debe salir de la conducta de prudencia y moderación que le conquistó las simpatías de Europa. Añaden, que es preciso evitar polémicas e intemperancias de lenguaje, a fin de no dar ocasión a los alemanes a que acusen a los franceses de provocadores, y poner en evidencia la injustificada guerra de pluma emprendida por los periódicos del otro lado del Rhin.

**Paris, 3.**  
Se asegura que el general Boulanger se propone emprender un viaje al departamento del Charente para apoyar personalmente la candidatura de su amigo Drouot, la cual es vivamente combatida por los legitimistas, los boulangieristas y los republicanos templados.

Afirmar los últimos que el viaje del general demostrará plenamente cuánto ha disminuido su popularidad en poco tiempo.  
Esta tarde se reunirá en Angulema el Congreso departamental encargado de designar al candidato republicano que se va a poner en frente del boulangierista, el cual es vivamente combatido por toda la gente de orden, por considerarse partidario de una guerra inmediata con Alemania.

**Puerto-Rico, 3.**  
Ayer salió de este puerto el vapor correo de la compañía Trasatlántica, *Ciudad de Cadix*.

**Singapore, 3.**  
El vapor correo de la compañía Trasatlántica, *Santo Domingo*, salió ayer de este puerto.

**Barcelona, 3.**  
S. M. la reina regente ha inaugurado hoy la reinstalación del asilo Naval en la corbeta *Consuelo*, cuya ceremonia le ha interesado vivamente. Después ha visitado el nuevo crucero *Reina-Regente*, y por último, ha estado en la corbeta capitana de la escuadra rusa, que no ha visitado aun.

Se encuentran muy mejoradas la princesa de Asturias y su augusta hermana.

**Berlin, 3.**  
Es infundado el rumor referente a la dimisión de Bismarck, pero el *Boersenscorier* de esta capital, dice que el ministro entero se halla resuelto a retirarse si el emperador se niega a sancionar la ley prolongando los períodos legislativos del Landtag (Cámara prusiana).

El emperador Federico ha pasado la noche última mejor que la precedente. La fatiga ha desaparecido por completo.

**Milan, 3.**  
El emperador del Brasil sigue en progresiva mejoría.

Mañana, 4, por la mañana emprenderá definitivamente su viaje a Aix.

**Roma, 3.**  
Con motivo de la fiesta nacional, el rey Humberto ha pasado hoy revista a la guarnición de Roma.

La real familia ha sido muy aclamada por la muchedumbre.

Dice anoche *El Resumen*:  
El general Lopez Dominguez ha pasado esta tarde algún tiempo en el salón de conferencias, y alrededor de él se agruparon los diputados y periodistas que allí comentaban los sucesos del día.

Alguien tuvo curiosidad por saber si era cierto que el ilustre jefe de los demócratas monárquicos, había hablado con el general Martínez Campos después de la dimisión de éste.

El Sr. Lopez Dominguez, que no tenía voz ni voto para manifestar la verdad, dijo que, efectivamente, había celebrado ayer una cordialísima y afectuosa entrevista con el capitán

general del distrito, por quien estaba enterado de todo lo ocurrido y del espíritu que le anima en el conflicto actual, así como en las relaciones que pueda tener con la marcha de la política.

En los círculos de la alta sociedad madrileña se habla de la próxima visita que la duquesa de Edimburgo hará a S. M. la reina regente, y que parece haber quedado convenida en Barcelona.

S. A. R. habitará en Palacio, y con tal motivo habrá en él banquetes y recepciones.  
—También el honorable Sir Clare Ford observará a la nuera de su soberana con alguna fiesta digna de la augusta persona a quien la dedica y de la espléndida y buen gusto del embajador de la Gran Bretaña.

—Esta tarde se celebrará en la huerta de los marqueses de la Puente y de Sotomayor el tercer *garden party*, que será tan brillante como los anteriores.

—Se halla mejor de su enfermedad el hijo primogénito de los condes de la Corzana.

—Se han administrado los últimos Sacramentos al marqués de Casa-Pizarro, persona muy estimada en Madrid.

Pocas esperanzas de salvación se abrigan acerca de su estado.

—Ha contraído matrimonio la señorita doña Paz de Olozaga con D. Fernando de Alvear, hermano del diputado del mismo apellido. Los recién casados salieron para Santander.

—Se ha señalado para el 5 del corriente la boda de la señorita de Ritz Mantilla con don Juan Fernandez Shaw.

**LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA** ha recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes telegramas de su **SERVICIO PARTICULAR**, del exterior:

**Viena, 2 (7 n.).**  
Acaba de llegar D. Carlos, que viaja con el nombre de conde de Melgar, y se espera mañana a dona Margarita y sus hijos, procedentes de Munich.

**Paris, 4 (110 m.).**  
En el gran *Steeple chase* internacional de Anteuil, *Ingles* ha obtenido el primer premio, *Fiercé* el segundo y *Rigoletto* el tercero.

La Cámara francesa de diputados ha decidido consagrar todas sus sesiones a la discusión de los proyectos que tengan por objeto mejorar la situación de las clases trabajadoras tanto en los campos como en las ciudades. Los proyectos puestos a la orden del día y que no podrán ser interrumpidos más que por la ley de reclutamiento del ejército o el presupuesto próximo son los siguientes:

Proyecto relativo a los accidentes del trabajo, protección del trabajo fabril y manufacturero, cajas de ahorro en los mineros y canteros, contribución de residencia a los obreros no nacionales, supresión de los servicios gratuitos obligatorios, reforma de la legislación de quiebras, amigables componedores y sindicatos profesionales, preliminares en los juicios de conciliación, competencia en los juicios de paz, reformas relacionadas con la discusión del presupuesto próximo y Código rural.

El crimen de ayer:  
Desde hace algún tiempo, según parece, existían resentimientos entre los primos Demetrio Velazquez, de 20 años, soltero, y Valentin del Pozo, casado y de 22 años, ambos carniceros, establecidos en la plaza de San Il-

defonso. El uno y el otro habían estado despa-  
chando en sus respectivos puestos ayer maña-  
na hasta las once y media. A esta hora, Demetrio se retiró a almorzar a su casa, calle de Santa Bárbara, 11, segundo.

Una hora después, cuando se disponía a salir, halló en la puerta a su primo Valentin.  
Entre los dos parientes no medió, que sepa-  
mos, palabra alguna, y empezaron a marchar juntos hacia la plaza; pero habían andado pocos pasos cuando Demetrio, el más joven, dió un agudo grito, diciendo:

—¡Me ha matado!  
Valentin le había inferido, en efecto, una herida incisa de cinco centímetros en la parte lateral del vientre con una cuchilla de su oficio, herida, al parecer, mortal.

A los pocos momentos se presentaron en el sitio de la ocurrencia un teniente y tres parteras de Seguridad, los cuales detuvieron al agresor que se daba a la fuga, y condujeron al herido a la casa de socorro del distrito de la Universidad, donde fue curado por el médico de guardia Sr. Infante.

En dicho establecimiento se dispuso confesar y administrar lo Sacramentos al herido, pero éste lo rechazó, pasando después, con pocas esperanzas de vida, al hospital de la Princesa.

El agresor fue conducido al juzgado de instrucción correspondiente y después a la Cárcel-Modelo.

Hoy debutarán en el afortunado circo Hipódromo los notables clowns escéntricos, Fed y Harry, y la hermosa artista Mlle. Cecilia Petrescu, en las tres barras filias: hace días viene siendo este agradable local el punto de reunión de muchas familias, y con este nuevo aliciente acabará por verse lleno todas las noches, según costumbre.

**LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA** ha recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes telegramas de su **SERVICIO PARTICULAR**, del interior:

**Barcelona, 3 (10'40 n.).**  
Asegúrase que en una reunión celebrada por los directores de los periódicos, carlistas del principado, en número de doce, se ha acordado adherirse incondicionalmente a la doctrina de *El Siglo Futuro*, y combatir la de *El Correo Catalan*.

**Barcelona, 3 (8'40 n.).**  
Los novillos de Lizaso han sido buenos: aplaudida la cuadrilla de niños. Faico ha obtenido la oreja del quinto y otros regalos; Minuto la oreja del cuarto, y ambos una ovación pareando al cuarto, siendo sacados en hombros al terminar.—*El correspondiente*.

Anoche continuó siendo el tema de los comentarios la dimisión del general Martínez Campos y la llegada del ministro de Fomento.

El Sr. Navarro Rodrigo no trae poderes ni documentos para resolver el conflicto.

No es cierto tampoco que convocara anoche a los ministros residentes en Madrid para darles cuenta de su entrevista con el capitán general de Castilla la Nueva.

El general Martínez Campos estuvo en efecto conferenciando en casa del señor Navarro Rodrigo a última hora de la tarde de ayer, y después de la conferencia hablaron por teléfono los ministros de Estado y de Fomento.

Más tarde se retiró a descansar el se-

ñor Navarro Rodrigo, y no hubo más conversaciones.

El resultado es el que adelantamos anoche, a saber: que la cuestión no tendrá desenlace hasta el regreso de todos los ministros.

Si se dudaba si se le admitiría la dimisión al general Martínez Campos.

Nosotros lo dudamos también, y dudamos del mismo modo que el general Martínez Campos esté dispuesto a retirarla.

Su dimisión nace de un telegrama del ministro de la Guerra, no la produce la cuestión que originó el telegrama, y sabido que ningún ministro querría ni que herir las susceptibilidades del capitán general de Castilla la Nueva, parece fácil la solución del conflicto.

No todos, sin embargo, lo ven del mismo modo, porque cada uno habla según su convicción, pero también según su deseo.

En cuanto al mensaje catalanista pidiendo por algunos obreros el reconocimiento de la nacionalidad catalana con su lengua, presupuesto, Cámaras y organismos autónomos, nada le da importancia alguna.

Personas oficiales caracterizadas, hasta dudan de su presentación, y todo se reduce a una insistencia más en lo que Cataluña misma considera como un sueño poético, y del cual no participa ninguna clase, ningún interés colectivo, nadie más que algunos soñadores que cada día ven disminuir su número.

Parecía anoche indudable que el general Salamanca desea hablar de la dimisión del general Martínez Campos, en el Senado, pero tenemos por seguro que no habrá debate aunque lo intenten las oposiciones.

Después que el gobierno adopte una resolución, un ministerio de oradores, como el actual, no solo no ha de escusarse las polémicas parlamentarias, sino que las ha de afrontar con toda resolución.

El Sr. Castelar estuvo ayer en Palacio, acompañado de su señora hermana, viendo los tapices colgados en las galerías principales.

**SOBRE EL VIAJE DE LA REINA**  
hemos recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes despachos telegráficos de **NUUESTRO SERVICIO PARTICULAR**:

**Barcelona, 3 (7'30 n.).**  
El instituto del Fomento de la Producción Nacional ha dedicado un suntuoso banquete en el edificio de la Lonja del Grao al señor ministro de Marina por sus proyectos de construcción de una escuadra en España. Inició los brindis el presidente del Instituto, elogiando al ministro por su apoyo a la industria nacional, y terminó expresando su gratitud a los señores ministros y diputados, y especialmente a S. M. la reina regente, brindis que fue acogido por nutridos aplausos de la concurrencia.

El ministro de Marina se levantó para manifestar su gratitud al instituto del Fomento de la Producción Nacional, y

44 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. EL BILLETE DE MIL FRANCOS. 41

rostro una oleada de sangre, que desapareció instantáneamente, siendo reemplazada por una intensa palidez.

—Y yo no quiero—añadió en voz baja,—no quiero ¡lo oyes! que se sospeche semejante cosa.

Su hija la miraba con cierto asombro, sorprendida del acento de amargura, casi de amenaza y de despecho, con que, por primera vez delante de ella, acababa de juzgar la conducta de su hermano para con él, y no menos admirada de la extraña exaltación con que trataba de rechazar una sospecha, muy natural por otra parte, y que hubiera podido muy fácilmente desvanecerse con un proceder recto, leal y cariñoso para con su sobrino.

Juan Tavernais, para quien no había pasado desapercibida la impaciencia causada por sus palabras en Noemia, se contuvo bruscamente y se sonrió, a la verdad de una manera algo forzada; pero era la única sonrisa que asomaba siempre a sus labios, poco propensos a toda otra expresión de ternura o de sincera alegría.

—Si—prosiguió,—me importa mucho demostrar que tenemos una íntima satisfacción en recibir a nuestro querido pariente, y se comprenderá que solo por este acontecimiento excepcional demos tregua durante unas cuantas horas al dolor que nos ha causado la muerte de Claudio.

—¿Se hará como tú deseas!—replicó Noemia.—¿Pero estás bien seguro de que llegará hoy M. Mario Melvil?

El doctor miró fijamente a su hija y contestó:  
—Así me lo ha escrito... Tú has visto la carta.

—Es verdad... por más que no lo espere de una manera absoluta.

M. Tavernais hizo un gesto de impaciencia.

—¡Vendrá!—dijo secamente.—Y además... eso no nos importa... Debemos esperar hoy... porque si hubiera cambiado de propósito, hubiera vuelto a escribir.

Se acercó a su hija y la tomó las manos. Las suyas estaban frías.

—Te ruego, hija mía, que te pongas bella... lo más bella posible... Tendremos aquí mucha gente... y ya sabes que toda mi gloria y toda mi alegría se cifran en verte brillar y ser la admiración del mundo entero.

—Te obedeceré—contestó Noemia, ahogando un suspiro.

—Y sobre todo—continuó el padre—aleja esas pícaras nubes que parecen oscurecer tu frente... Si te ven esta noche preocupada y triste, creerán que estás disgustada y melancólica por la llegada de tu primo... y conviene que no se crea así... con tanta más razón cuanto que no es exacto... ¿Verdad?

—En manera alguna... Aunque todavía no le conozco, te aseguro que me alegro mucho de la suerte que ha tenido.

El doctor no insistió. Probablemente, ni siquiera había oído la respuesta de su hija, porque ella había caído en aquel estado de preocupación y reservaba tan frecuentes en su carácter.

—¿Un movimiento brusco sacó el reloj?

—Las dos!—dijo—Mis enfermos estarán ya

impacientes en la sala... Es la hora de la consulta... No te sobra tiempo para disponer tu tocado... La comida a las siete... a las siete en punto... No lo olvides... Ponte hermosa y muéstrate alegre... Hasta luego.

Hizo un movimiento para irse, y luego se volvió súbitamente hacia su hija, la estrechó entre sus brazos, la dió un beso en la frente y salió con paso precipitado.

El doctor tenía a veces, aunque a largos intervalos, arranques de ternura parecidos a este para Noemia, que la conmovían tanto más cuanto que era la única en quien se empleaban y formaban además extraño contraste con los modales ordinarios de su padre.

Cuando se quedó sola se dirigió Noemia a la ventana de su gabinete que daba a la calle, separó con mano rápida y algo temblorosa el visillo de muselina, apoyó la frente en los cristales y se quedó largo rato mirando a la parte exterior.

**II.**  
**Lo que esperaba Noemia.**

Noemia hubiera podido decir con el poeta.  
«Mi alma se muere de tristeza.

Y en efecto, desde hacía casi tres semanas, la pobre niña venía sufriendo todas las angustias y todos los terrores del amor que duda y que se cree sacrificado.

No se equivocaba Antonino Gudín, cuya confesión hemos podido leer, cuando creía que Noemia le devolvía alguna parte del insensato amor que le había inspirado.

Noemia correspondía francamente a este amor: aquel joven, cuyos antecedentes ignoraba, de quien no sabía siquiera el nombre, con quien apenas había cambiado diez palabras, había, a pesar de esto,—acaso por esto mismo—despertado en su corazón adormecido un sentimiento totalmente nuevo para ella y cuya intensidad la asustaba, sin que pensara en combatirlo.

¿Por qué entre tantos hombres, unos ricos, otros distinguidos, ya por su posición social ya por su propio valimiento, que solía ver en casa de su padre; por qué había ido a fijarse en aquel desconocido que se ocultaba de todos, excepto de ella, y de quien no sabía más sino que estaría esperando su llegada en el jardín de Luxemburgo, pálido, silencioso y con suplicante mirada?

¿Por qué?

¡Ah! Ella misma no hubiera sabido decirlo, y a su edad, en la aurora de su vida, en los primeros balbuceos de su alma femenil, no pensaba siquiera en preguntárselo a sí propia.

Y tenía mil veces razón: el amor no se explica ni se justifica; el amor existe... porque sí.

Esto es precisamente lo que constituye su fuerza, su grandeza: el amor no razona y se eleva muy por encima de la razón.

Desde el momento en que se sabe *por qué se ama*, se deja ya de amar.

Por otra parte, hay en la mujer verdaderamente *mujer* cierta irresistible tendencia a consolar y fortalecer al débil y al desgracia-

Interrogado, a su vez, el gerente del hotel, declaró que en efecto, había devuelto aquella suma a M. Melvil antes de marchar a Trouville; y como había tomado nota, cual es costumbre en estos casos, de la numeración de los tres billetes de Banco, pudo comprobarse que dichos números correspondían exactamente a los apuntados en el fragmento de papel hallado en la cartera de la víctima.

Por consiguiente, Antonino Gudín había recibido los billetes y aquellos billetes habían sido robados.

Restaba llenar una formalidad.  
Era indispensable que el cuerpo de la víctima fuese reconocido por M. Cotereau y por el gerente del hotel.

Verificada la confrontación, tanto el dueño como el empleado declararon sin vacilar que el cuerpo que tenían delante, por más que no fuera posible distinguir sus facciones, debía ser el de Antonino Gudín, tanto por la estatura como por el aspecto general de las prendas del traje.

Concluidos todos estos preliminares, volvió a su gabinete M. des Rociers, acompañado del agente Bonnet, que el juez de instrucción consideraba como un hombre muy hábil y de especiales aptitudes, y con quien deseaba cambiar sus ideas e impresiones.

—¿Qué pensáis de esto, señor Bonnet?—le preguntó el magistrado cuando estuvieron solos.—Apenas habeis pronunciado cuatro palabras desde esta mañana.

—¿Qué queréis, señor juez de instrucción; tengo por sistema, en esta clase de asuntos, escuchar mucho y hablar lo menos posible. Es la única manera de conocer lo que se quiere saber y de no dar a conocer lo que conviene guardar para uno mismo—contestó el agente con una discreta sonrisa.

—Tenéis razón. Sin embargo, aquí se presenta tan claro el asunto...

—Claro, en efecto... en cuanto que no admite duda que ese Antonino Gudín ha sido asesinado y despojado después de su dinero... Pero...

—¿Pero qué?

—Hay cosas que no acabo de comprender.

—Y son?

—No me explicó cómo se ha sabido que ese mozo... pobre, porque esto saltaba a la vista, acababa de recibir tres mil francos... Esto por una parte... y por otra, cómo se le ha asaltado, muerto y robado a él, cuando era más natural y más lógico dirigirse a Mario Melvil, que era tenido por rico, o al menos lo pregonaba el mismo por todas partes.

—No deja de ser exacta vuestra observación—dijo M. des Rociers pensativo y enjugándose el sudor con mucha suavidad, lo cual era en el indicio de profundas reflexiones,—y sería también preciso averiguar la causa de la cita misteriosa a que fué invitado M. Melvil...

—No solamente misteriosa, sino estraña... muy estraña... en tal época, a tal hora y en tal sitio!

—Y no tendremos la clave de este enigma, si no encontramos a ese criollo venido de la Guadalupe.

—¡Ha a decir lo mismo

—Voy a estender las órdenes para que se le busque...

—Lo mismo que a M. de Fonville.

—Dicese que ambos ha salido para Paris. Bonnet permaneció un rato en silencio.

—¿Quiere el señor juez confirmarme la misión de averiguar su paradero?—dijo de pronto.

—Con mucho gusto, mi querido Bonnet, y ya lo tenía *in petto*.

—Muchas gracias.

M. des Rociers sacó un segundo pañuelo y se enjugó la frente con cierta vivacidad.

El agente, previendo que esto anunciaba un importante discurso, se hizo todo ojos y oídos.

—¡Si!—dijo entonces el magistrado, como respondiendo a un pensamiento que asediaba su cerebro,—es un bonito asunto, importante y del que sacarán provecho cuantos concurren a llevarle a feliz término.—Sería una inmensa satisfacción para mí... por lo que respecta al tribunal del Havre, que un agente a mis órdenes... más habi ó más afortunado... que los de Paris... lograra echar la mano a los culpables!

—¡Lo intentaré!—esclamó el agente Bonnet,—y *solfearé* a los parisienses... tengo ese presentimiento.

Mientras M. des Rociers sostenía este diálogo con el agente de policía, conferenciaba M. Cotereau con su gerente.

Tampoco quería Mr. Cotereau dejar escapar los beneficios de aquel asesinato que le caía llovido del cielo, como un maná bendito.

Daba, pues, en consecuencia sus órdenes, para que la habitación que había ocupado Antonino Gudín se reservase para los ingleses, a quienes se les ofrecería mediante un precio diez veces mayor que el ordinario.

El Sr. Cotereau estaba seguro de encontrar durante mucho tiempo, spléndidos hijos de Albion, que pagarían estupidamente a razón de veinte francos diarios, la satisfacción de acostarse en una alcoba donde había dormido el hombre asesinado.

No se equivocaba.

Algunos ofrecían hasta cuarenta francos por robarse mutuamente este *placer* y este *triumfo*.

Acto seguido el señor Cotereau redactó un artículo—revisado por su gerente para los efectos ortográficos,—en el cual refería el crimen, haciendo notar de paso que el hotel de XXX, dirigido por M. Cotereau, estaba tan admirablemente organizado, reinaba en él un orden tan completo y una tan maravillosa vigilancia, que los asesinos, que seguían los pasos al señor Antonino Gudín, habían tenido que desistir de consumir en el propio hotel su criminal atentado, y esperar que su víctima abandonase aquel lugar de delicias y de seguridad personal para perpetrar su espantoso delito.

Aquella misma noche aparecía el artículo en un periódico local, a razón de tres francos línea, y el señor Cotereau se acostaba dichoso, legitimamente envejecido de sus elevadas concepciones, y bendiciendo a la Providencia que había dispuesto las cosas de tan maravillosa manera.

declaró el orador que solo le pertenece la iniciativa de la construcción de la escuadra... pues la gloria corresponde al consejo de ministros...

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS:

PARIS, 3.

Hé aquí un extracto de la prensa húngara, acerca del discurso del ministro de Negocios extranjeros de Francia... El Pester Lloyd se escusa, después de su lectura de volver a ocuparse de semejante miseria...

PARIS, 3.

El texto de la declaración hecha por el señor Tisza en la Cámara húngara es el siguiente: No he tenido la intención de ofender en lo más mínimo...

PARIS, 4.

La sesión de hoy en la Cámara de diputados ofrece ser interesante. El general Boulanger, según anuncian los periódicos de esta mañana...

Barcelona, 3 (9'30n.).

Celebrase en Palacio un banquete en honor de los jefes de los buques españoles. A la derecha de la reina se sienta el ministro de Marina...

Barcelona, 3 (9'40 n.).

La reina ha visitado el Asilo Naval (corbeta Consuelo) donde la esperaban muchas señoras: los niños, subidos a las vergas...

Barcelona, 3 (9'40 n.).

La música del Asilo interpretó escogidas piezas y S. M. visitó todas las dependencias del buque, examinó los trabajos de los niños...

Barcelona, 3 (9'40 n.).

La música del Asilo interpretó escogidas piezas y S. M. visitó todas las dependencias del buque, examinó los trabajos de los niños...

Barcelona, 3 (9'40 n.).

La música del Asilo interpretó escogidas piezas y S. M. visitó todas las dependencias del buque, examinó los trabajos de los niños...

Barcelona, 3 (9'40 n.).

La música del Asilo interpretó escogidas piezas y S. M. visitó todas las dependencias del buque, examinó los trabajos de los niños...

Barcelona, 3 (9'40 n.).

La música del Asilo interpretó escogidas piezas y S. M. visitó todas las dependencias del buque, examinó los trabajos de los niños...

Barcelona, 3 (9'40 n.).

La música del Asilo interpretó escogidas piezas y S. M. visitó todas las dependencias del buque, examinó los trabajos de los niños...

Barcelona, 3 (9'40 n.).

La música del Asilo interpretó escogidas piezas y S. M. visitó todas las dependencias del buque, examinó los trabajos de los niños...

Barcelona, 3 (9'40 n.).

La música del Asilo interpretó escogidas piezas y S. M. visitó todas las dependencias del buque, examinó los trabajos de los niños...

Hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo presidente del tribunal Supremo, D. Eugenio Montero Ríos...

Antes de las doce y media regresaron al tribunal acompañados del nuevo presidente, que vestía de toga y lucía, como única condecoración...

El Sr. Montero Ríos llegó a la sala de pleno, en que había de verificarse la ceremonia, precedido de doce porteros del tribunal...

Esperaban en el estrado todos los magistrados, fiscal, teniente fiscal y abogados fiscales del supremo...

El Sr. Montero Ríos llegó a la sala de pleno, en que había de verificarse la ceremonia, precedido de doce porteros del tribunal...

Esperaban en el estrado todos los magistrados, fiscal, teniente fiscal y abogados fiscales del supremo...

El Sr. Montero Ríos llegó a la sala de pleno, en que había de verificarse la ceremonia, precedido de doce porteros del tribunal...

Esperaban en el estrado todos los magistrados, fiscal, teniente fiscal y abogados fiscales del supremo...

El Sr. Montero Ríos llegó a la sala de pleno, en que había de verificarse la ceremonia, precedido de doce porteros del tribunal...

Esperaban en el estrado todos los magistrados, fiscal, teniente fiscal y abogados fiscales del supremo...

El Sr. Montero Ríos llegó a la sala de pleno, en que había de verificarse la ceremonia, precedido de doce porteros del tribunal...

Esperaban en el estrado todos los magistrados, fiscal, teniente fiscal y abogados fiscales del supremo...

intimos amigos políticos y particulares del Sr. Montero.

Se encuentra actualmente en Santiago D. Juan Fastenrath, con objeto de estudiar los importantes monumentos que encierra aquella histórica ciudad.

Anteayer quedó establecida la comunicación telefónica de Bilbao con la importante población minera de Gallarta...

Parece que está bien informada La Justicia al decir ayer que la negativa de la infanta doña Eulalia a dar el santo fundándose en estar indisputada...

El Circolo Militar se suscribe por mil duros para erigir un monumento al teniente Ruiz, según manifestó el ilustrado general Ibañez...

Esta tarde se ha dicho que en la cuestión de interpretación de las ordenanzas origen de la dimisión del general Martínez Campos...

El estado de Frascuelo continúa siendo satisfactorio en extremo. La herida sigue cicatrizándose aunque con mucha lentitud...

En breve se proveerá por concurso una vacante de farmacéutico de la beneficencia municipal del distrito del Hospital.

Hoy se ha reunido en el Ayuntamiento la junta consultiva de beneficencia municipal, nombrándose las ponencias que han de informar en los expedientes de concurso...

En breve se instalarán 12 kioscos retretes en los distritos de la capital.

Leemos en un periódico de Montevideo: «Ha llegado a esta capital el joven abogado D. Emilio Martos, hijo del célebre tribuno español D. Cristino Martos, presidente del Congreso...»

El Sr. Martos viene a este país, según nuestras noticias, a trabajar al lado del doctor don Emilio Reus, que, como es sabido, era uno de los diputados predilectos del famoso orador.

La opinión de la prensa en general es que le será admitida por el gobierno la dimisión de su cargo al general Martínez Campos.

Se equivoca completamente un periódico de la mañana al suponer que algunos de nuestros sueltos de anoche están redactados por algún ministro...

En cuanto a que nuestros sueltos se escribieran después de la conferencia del Sr. Navarro Rodrigo con el general Martínez Campos...

El Sr. Alonso Martínez, que anoche salió de Valencia, ha llegado a Barcelona.

Mañana, a las seis de la misma, llegará a Madrid S. A. R. el duque de Montpensier, Almorzará con sus augustos hijos...

En la escuela de aniversario de doña Elena Méric, que anoche publicamos, apareció equivocado el nombre de su hijo...

En la breve reseña que hicimos ayer de los brillantes ejercicios celebrados en las escuelas de Aguirre...

Dice El Correo: «No podía esperarse de la rectitud de nuestro

En el caso de que el regreso de la corte a Madrid se retrasara, el Sr. Alonso Martínez seguiría al lado de S. M. la reina.

Según El País, de Barbastro, se halla en aquella cárcel un preso misterioso a quien se acusa de haber usurpado el estado eclesiástico...

El preso manifiesta que muy pronto probará su inocencia con documentos indubitables, y que si se encuentra en tan aflictiva situación...

El parte oficial de la Gaceta de hoy dice así: «S. M. el rey y la reina regente (Q. D. G.) continúan en Barcelona sin novedad en su importante salud...»

Mañana martes dará una conferencia en el Ateneo de Madrid el Sr. D. Andrés Borrego, sobre el tema: «Las tres Jornadas de Julio de 1830 en París...»

Muchas de las personas que por las obligaciones de sus cargos tienen necesidad de asistir cotidianamente al Palacio de Justicia...

Es efectivamente cierto que el general Salamanca pensaba preguntar al gobierno, en la sesión de hoy del Senado...

Muy agradable, muy animado, muy brillante fue el último domingo de los vizcondes de Altiar...

Recordamos a las duquesas de Osuna, Valencia, Bailén, Medina de Rioseco y Tetuan...

Tenemos noticia del reciente acuerdo que la V. O. T. de San Francisco ha tomado para la instalación de un laboratorio histórico-químico en su hospital.

El asunto de la dimisión del general Martínez Campos y sus fundamentos, continúan siendo los verdaderos temas del día.

«Es incuestionable el deber del capitán general de Madrid de presentarse a la infanta Eulalia, con arreglo a las prescrip-

colega La Unión que desmintiera esta cualidad al esclarecer como anoche lo hace ciertas apreciaciones sobre el señor director de Obras públicas...

No hay, por tanto, motivo para la interposición al ministro de Fomento por haber puesto de manifiesto el Sr. Gallego Díaz, que los datos en que iba a fundarse la interposición, son en absoluto inexactos.

El viernes último, el señor ministro de la Gobernación reunió en su despacho a la junta de personas nombradas para auxiliarle en la creación y constitución del Hospital dedicado a los inválidos del trabajo...

Después de recorrer el antiguo palacio del difunto marqués de Salamanca y de apreciar el estado de las obras que en él se ejecutan...

1.º Proponer al gobierno la formación de una junta ejecutiva para la más rápida terminación de las obras.

2.º Que esta junta ejecutiva la formen los señores obispo de Madrid, Santa Ana (D. Manuel), Girona, Prats, Monasterio, La Orga, Rubio (D. Federico) y Garín; como secretario este último.

3.º Que conservando el palacio tal como hoy existe, se emprendan inmediatamente las obras que son necesarias para su consolidación.

4.º Que al palacio actual se añadan pabellones y dormitorios, hechos con todos los adelantos que exige la higiene moderna.

Y 5.º Que los inválidos del trabajo queden instalados en el palacio el día 23 de enero, día de S. M. el rey.

Recordamos a las duquesas de Osuna, Valencia, Bailén, Medina de Rioseco y Tetuan...

Recordamos a las duquesas de Osuna, Valencia, Bailén, Medina de Rioseco y Tetuan...

Recordamos a las duquesas de Osuna, Valencia, Bailén, Medina de Rioseco y Tetuan...

Recordamos a las duquesas de Osuna, Valencia, Bailén, Medina de Rioseco y Tetuan...

Recordamos a las duquesas de Osuna, Valencia, Bailén, Medina de Rioseco y Tetuan...

Recordamos a las duquesas de Osuna, Valencia, Bailén, Medina de Rioseco y Tetuan...

Recordamos a las duquesas de Osuna, Valencia, Bailén, Medina de Rioseco y Tetuan...

Recordamos a las duquesas de Osuna, Valencia, Bailén, Medina de Rioseco y Tetuan...

Recordamos a las duquesas de Osuna, Valencia, Bailén, Medina de Rioseco y Tetuan...

Recordamos a las duquesas de Osuna, Valencia, Bailén, Medina de Rioseco y Tetuan...

Recordamos a las duquesas de Osuna, Valencia, Bailén, Medina de Rioseco y Tetuan...

Recordamos a las duquesas de Osuna, Valencia, Bailén, Medina de Rioseco y Tetuan...

Recordamos a las duquesas de Osuna, Valencia, Bailén, Medina de Rioseco y Tetuan...

Recordamos a las duquesas de Osuna, Valencia, Bailén, Medina de Rioseco y Tetuan...

SEGUNDA PARTE

EL DOCTOR JUAN.

I.

La calle de Rennes.

En el número 85 de la calle de Rennes—que le estendiende desde la plaza de San German de los Prados a la estación de Monteparnaso...

Aquel cuarto, compuesto de un recibimiento una gran sala donde esperaban los enfermos que acudían a la consulta...

Hay un lujo que dice: «No nombre de gusto y rico, aficionado a la vida y a vivir con comodidad...»

Hay otro lujo que dice: «Este vale tanto...»

Hay otro lujo que dice: «Fagad caros...»

El último lujo era el del doctor Tavernais—principalmente en las piezas que le eran necesarias...

De pelo negrísimo a pesar de su edad, por que debía haber pasado de los cincuenta...

Sin embargo, cuando se proponía ser amable y agradable, todo aquel conjunto se anima-

Tavernais, se diferenciaban bastante de las otras en su aspecto exterior.

Autorizada la joven para instalarse a su capricho y decorarla con arreglo a sus aficiones, todo era allí sencillo, fresco, bonito...

Noemia, de algo más que mediana estatura, ojos negros y rasgados, abundante cabellera...

Un poco sería, con explosiones de júbilo infantil, era la alegría y el rayo de sol de aquel hogar...

Porque, en efecto, el doctor Juan Tavernais no se parecía en nada, ni física ni moralmente...

Viudo desde hacía mucho tiempo, de carácter sombrío y preocupado, siempre en actividad, pero exclusivamente para sus negocios...

De pelo negrísimo a pesar de su edad, por que debía haber pasado de los cincuenta...

De pelo negrísimo a pesar de su edad, por que debía haber pasado de los cincuenta...

Sin embargo, cuando se proponía ser amable y agradable, todo aquel conjunto se anima-

Sin embargo, cuando se proponía ser amable y agradable, todo aquel conjunto se anima-

ba y chispeaba de inteligencia, y su conversación, sin ser humorística, era interesante, como la de un hombre que sabe muchas cosas...

Fuera de estos casos, que eran raros, y exceptuando a su hijo, a quien parecía adorar, se mostraba asperamente rudo con sus enfermos...

En realidad, y merced a sus persistentes esfuerzos, había llegado a crearse una importante clientela; mas para esto había necesitado mucho tiempo.

Pasaba por ser rico y ganar mucho, con tanta más razón, cuanto que su vida toda ofrecía una mezcla de gastos enormes...

«Era, en efecto, tan rico como se le suponía? Noemia, que muerta su madre, había tomado la alta dirección de la casa...

Noemia, que muerta su madre, había tomado la alta dirección de la casa, hubiera tal vez podido confesar que a veces, en medio del lujo estrepitoso...

En el fondo, ella le creía avaro y esquivo. No ignoraba que el doctor Juan, como se le llamaba en el barrio...

«¡Vamos, está ahorrando para mi dote!» decía ella en el primer caso. En el segundo...

«¡Oh!—yo no lo desprecio dijo Noemia, tratando de sonreír, pero sin poder disipar la expresión de melancolía...»

«¡Oh!—yo no lo desprecio dijo Noemia, tratando de sonreír, pero sin poder disipar la expresión de melancolía...»

«¡Oh!—yo no lo desprecio dijo Noemia, tratando de sonreír, pero sin poder disipar la expresión de melancolía...»

«¡Oh!—yo no lo desprecio dijo Noemia, tratando de sonreír, pero sin poder disipar la expresión de melancolía...»

«¡Oh!—yo no lo desprecio dijo Noemia, tratando de sonreír, pero sin poder disipar la expresión de melancolía...»

«¡Oh!—yo no lo desprecio dijo Noemia, tratando de sonreír, pero sin poder disipar la expresión de melancolía...»

«¡Oh!—yo no lo desprecio dijo Noemia, tratando de sonreír, pero sin poder disipar la expresión de melancolía...»

«¡Oh!—yo no lo desprecio dijo Noemia, tratando de sonreír, pero sin poder disipar la expresión de melancolía...»

quete de color doce cubiertos, pero cuyo menú había dispuesto y encargado él mismo...

Esto no se armonizaba muy bien con el luto por su hermano Claudio, muerto hacía apenas cuatro meses...

«Pero se trataba, para el doctor Tavernais, de festejar a su sobrino Mario Melvil, que le había escrito del Havre...

«¡Eso me gusta mucho!» respondió contento buseo Juan Tavernais...

«¡Eso me gusta mucho!» respondió contento buseo Juan Tavernais...

«¡Eso me gusta mucho!» respondió contento buseo Juan Tavernais...

«¡Eso me gusta mucho!» respondió contento buseo Juan Tavernais...

«¡Eso me gusta mucho!» respondió contento buseo Juan Tavernais...

«¡Eso me gusta mucho!» respondió contento buseo Juan Tavernais...

«¡Eso me gusta mucho!» respondió contento buseo Juan Tavernais...

«¡Eso me gusta mucho!» respondió contento buseo Juan Tavernais...

«¡Eso me gusta mucho!» respondió contento buseo Juan Tavernais...

«¡Eso me gusta mucho!» respondió contento buseo Juan Tavernais...

«¡Eso me gusta mucho!» respondió contento buseo Juan Tavernais...

«¡Eso me gusta mucho!» respondió contento buseo Juan Tavernais...

«¡Eso me gusta mucho!» respondió contento buseo Juan Tavernais...

tiones de la Ordenanza, cuyo art. 32 del tratado 3.º t. I, dice así: «Para recibir la orden general de Nos, ó la reina ó príncipes, tomará la hora que tuviese mos á bien señalarle.»

«Como nadie puede negar la indiscutible cualidad de princesa de la infanta Eulalia, es incuestionable que se ha debido seguir esta práctica.

«Además, en el tratado 3.º, t. II, se dice en el art. 10: «A los infantes se les dará un solo guardia de una compañía con bandera y se les saludará con una descarga general de artillería á la entrada y otra á la salida y en todo lo demás se les hará los mismos honores que á una persona.»

«Claro es que no estando en Madrid sus majestades ni S. A. la infanta Isabel, corresponden todos los honores, fueros y preeminencias á la infanta Eulalia, y entre ellos el de dar el santo y seña.

«Para fijar más claramente la cuestión basta leer el art. 4.º del tratado 6.º, título VII, que dice:

«En la corte, el santo y orden lo recibe el capitán general de S. M.; en las plazas donde no resida persona real, lo da el capitán general, etc., etc.»

«Al residir S. A. la infanta Eulalia en esta plaza, que es persona real, no puede hacerse, según la ordenanza, otra cosa respecto al punto concreto del santo que lo que disponga la persona real, que en este caso es aquella augusta señora.

«Respecto á la cualidad de comandante de S. A. D. Antonio, consorte de la infanta, es pueril el pretexto, porque su cualidad de jefe militar desaparece fuera del cuartel, y prueba de ello es que se forman las guardias y baten marcha con arreglo á ordenanza cuando S. A. pasa por donde existe alguna de aquellas.

«Aparte de todo esto, está la razón de cortesía, pues tomando el santo de S. A. la infanta Isabel mientras permanecía en Madrid, y siendo infanta por derecho propio, como su augusta hermana, no había para qué hacer distinciones injustificadas y absurdas, que no se comprenden en persona tan ilustrada, tan digna y de sentimientos monárquicos tan arraigados como el general Martínez Campos.»

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La AGENCIA FABRA nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 4. El periódico La Justicia publica un despacho anunciando que el aviso de guerra francés Elean, escuela de pilotos, ha naufragado cerca de Dunkerque, salvándose la tripulación.

Milán, 4. Los emperadores del Brasil y los doctores Semmola, Charcot, Degiovanni y Mottamajo, han salido esta mañana con dirección á Aix.

Nueva-York, 4. Un despacho de Panamá da cuenta de un catástrofe.

A consecuencia de un incendio que comenzó en la fonda de Roma, de aquella ciudad, han quedado destruidos diez edificios.

Las pérdidas pasan de 250000 pesos fuertes.

Paris, 4. Los despachos oficiales de Berlín insisten en desmentir rotundamente el rumor de la próxima retirada del príncipe de Bismarck de los negocios públicos.

Sin embargo, por las frases embozadas de algunos periódicos alemanes se colige que existen dificultades en altas regiones.

Parece que el gran canciller quiere sostener á todo trance al ministro Puttkamer y que el emperador se encuentra bastante inclinado á su reclamo.

La causa principal son las antipatías que el ministro del Interior inspira á la mayoría del Parlamento alemán.

En el fondo de lo que está pasando no se ve más que la tendencia constante del príncipe de Bismarck á imponer á todo trance su política personal, mientras que el soberano, llevado de un alto espíritu de moderación, desea que sus ministros contasen ante todo con el asentimiento de la opinión pública.

Paris, 4. A pesar de la campaña emprendida por los boulangéristas, de acuerdo con las derechas, contra la república parlamentaria, la opinión general es que la proposición que presentará esta tarde el general Boulanger á favor de la revisión constitucional, no tendrá éxito alguno.

Aparte de que no se observa completa unidad de miras en las filas conservadoras sobre este asunto, y de que los senadores de la derecha, impulsados por el instinto de conservación, no harán nunca causa común con sus correligionarios de la otra Cámara, hay que tener en cuenta que ante los peligros del boulangérismo se formará una coalición, siquiera sea momentánea, entre los republicanos, para aplazar, conforme con los deseos del gobierno, el pavoroso proyecto de la revisión constitucional.

Por de pronto, la comisión encargada de informar acerca del mismo, parece dispuesta á suspender su dictamen.

Paris, 4. Los fondos españoles han continuado subiendo hoy, tanto en la Bolsa de esta capital como en la de Londres, alcanzando en la primera el 4 por 100 exterior al tipo de 70-81.

Los valores españoles no habían obtenido jamás tan alta cotización.

Es completamente inexacto que S. A. la infanta D.ª Isabel decidiera su viaje á Salamanca, como supone anoche El Resonance, para resolver la situación difícil que el gobierno la creaba con sus desatenciones. Desde que salió de Madrid su majestad la reina, ni un solo día faltó alguno de los ministros residentes en la corte á cumplir en Palacio con S. A. los deberes de respeto y cortesía.

No es seguro que el señor ministro de Estado tome parte en la discusión del presupuesto de gastos, y si lo hace será por recoger las alusiones del Sr. Cos-Gayón y las que puedan dirigirse otros oradores durante el curso del debate.

Debemos, por tanto, rectificar el aserto de los que atribuyen al Sr. Moret, propósitos de contestar al discurso del Sr. Gamazo. El único propósito del Sr. Moret respecto al Sr. Gamazo, y que este hombre público conoce desde hace largo tiempo, es el discutir ampliamente la cuestión agrícola, que el señor ministro de Estado aprecia de muy distinto modo que el diputado por Castilla, sin que deduzca su opinión de teorías de escuela completamente inaplicables á la situación actual de la agricultura española.

Esta tarde se ha reunido en el Senado la comisión que ha de dar dictamen sobre los presupuestos de Puerto-Rico.

De conformidad con el ministro de Ultramar, ha acordado modificar el proyecto remitido por el Congreso, aumentando el capítulo relativo al Museo de Ultramar, en 800 pesos para el personal y en 650 para el material.

También ha acordado modificar algunos artículos de la ley, pero no ha terminado el dictamen.

Mañana volverá á reunirse y es probable que lo emita y se lea en la sesión.

Un conocido industrial, fundador de una empresa de utilidad é importancia en Madrid, ha dejado de existir á las seis y media de esta mañana. Se desconocen las causas de esta sensible defunción, y se dice que el juzgado de instrucción ha entendido en el asunto.

El día 15 del actual se verificará el cor-

respondiente sinodo en el local y hora acostumbrada, al cual deben concurrir los señores sacerdotes que necesiten renovar sus licencias.

Noticias de espectáculos: El Jardín del Buen-Retiro abrirá sus puertas al público el viernes próximo. Funcionará en el cinco días á la semana, una compañía de ópera italiana, como en los años anteriores, destinándose los martes y miércoles á días de moda, en los cuales actuará la excelente orquesta de la Unión Artístico-Musical, dirigida por el maestro D. Jerónimo Jimenez.

Mañana se fijará al público los cartiles de la temporada.

Mañana martes, décima fashionable soirée en el Circo de Price, harán su debut dos notables artistas, Romero y Mora, procedentes del Sur de América. También harán su presentación Mr. Corradini con el elefante y perro admirablemente amaestrados, y otros artistas de reconocido mérito.

• A la mayor brevedad se pondrá en escena en el teatro de la Comedia la muy aplaudida obra en tres actos, de D. Vital Aza, El sombrero de copa, traducida al italiano con el título de Il capello á cilindro.

No es exacto, como aseguró un señor diputado y varios periódicos han reproducido, que por la dirección general de Instrucción pública se haya adquirido un libro con el título de Arte de hacer pajarricos de papel y cartitas de cartón.

Registrados de diez años acá los índices de adquisiciones de obras, no resulta que se haya comprado esta ni ninguna otra obra de título análogo.

El donativo que un caritativo caballero entregó á un ex-director general de Instrucción pública el día del festival infantil, se ha repartido entre 137 niñas, es decir á niño por cada escuela de las que hay en Madrid, á razón de ocho duros cada uno, cuyas cantidades les serán entregadas en cartillas del Monte de Piedad.

La SESION DEL SENADO de hoy 4 de junio se abrió á las tres, ocupando la presidencia el señor marqués de la Habana y estando desierto el banco azul.

Fue tomada en consideración, despues de apoyada por el señor baron de Covadonga, la proposición de ley declarando de interés general el ferrocarril de Soto del Rey á Cifuentes-Santa Ana.

El Sr. Alfonso reclamó de nuevo del ministro de Ultramar datos relativos á los profesores laicos de Manila y al destierro del señor Fabié.

Pidió además otros antecedentes al mismo señor ministro de Ultramar.

Orden del día. Se reprodujo íntegra por el Sr. Rico, y fue aprobada sin debate, la primera disposición transitoria del proyecto de ley de alcoholes.

Este proyecto quedó sobre la mesa para su votación definitiva.

El Sr. Ortiz de Pinedo consumió el primer turno en contra de los presupuestos de Cuba. El orador pronunció un extenso discurso reflejando en la alta Cámara las tareas parlamentarias de los posibilistas del Congreso, en lo relativo á los presupuestos de la Gran Antilla.

Le contestó el Sr. Hoppe con marcado asentimiento de la Cámara.

Rectificaron los Sres. Ortiz de Pinedo y Hoppe.

El señor conde de Tejada pidió que se le reservase la palabra á fin de recoger de una vez todas las alusiones que se le dirijan en el curso del debate.

El Sr. Fernando Gonzalez rogó á la mesa que fuera avanzado de la hora suspendiese el debate á fin de empezar mañana su discurso, consumiendo el segundo turno en contra.

El Sr. Presidente accedió á ello y se levantó la sesión á las seis y media.

El Senado ha oído con mucha atención el notable discurso del Sr. Ortiz de Pinedo, en el que el orador abordó los principales problemas políticos y económicos de la Gran Antilla.

La SESION DEL CONGRESO de hoy 4 de junio se abrió á las dos, presidida por el señor Canalejas.

El Sr. Allende Salazar denunció algunos abusos de la administración de Hacienda en varios pueblos de Murcia.

El Sr. Montilla pidió datos sobre los gastos ocasionados por nuestra asistencia á las Exposiciones universales de Filadelfia, Viena y París.

Los Sres. Peralta, Gutierrez de la Vega y Nuñez de Velasco hicieron preguntas de escaso interés.

El Sr. Gil Sanz reclamó el despacho de los expedientes de pensión á las viudas de los médicos que murieron, ejerciendo su profesión, por causa del cólera.

Se acordó declarar vacante el distrito de Cambados, y que se proceda á la nueva elección en el mismo.

El Sr. Romero Robledo preguntó al gobierno si tiene conocimiento de la exposición catalanista, y qué precauciones ha tomado para evitar que la reina regente pueda encontrarse frente de dificultades y de pretensiones ofensivas á la dignidad de su augusta persona.

El Sr. Presidente (Sr. Martos) hizo constar que S. M. jamás se puede encontrar frente de esas dificultades, que son siempre para su gobierno responsable.

El Sr. Romero Robledo insistió en preguntar si sabe el gobierno que existe esa exposición, que es contraria á la Constitución y á las leyes sancionadas por la historia, que es una petición irreverente que se lleva á las gradas del trono, amenazando la integridad de la patria.

El ministro de Fomento contestó que el gobierno considera el hecho como una extraviación, casi una demencia de una minoría insignificante de Barcelona, porque precisamente aquel pueblo acaba de dar pruebas de simpatía hacia S. M. la reina regente y de hallarse perfectamente identificado con su rey. (Bien, bien.)

«Es—dijo—que S. S. quiere que se lleven los que son extravagantes ó deméites, á la cárcel!» El Sr. Romero Robledo insistió en su pregunta, afirmando que el gobierno no debe preguntar su opinión á las oposiciones, porque sino, parece que no tiene criterio propio y necesita el de las oposiciones para resolver también en que el gobierno no califica la exposición, de manifestación pacífica de la extraviación, que se manifiesta en el vacío. (Bien, bien.)

El Sr. Presidente: Llamarla petición sería mejor (rumores en la mayoría.) (Los señores Canalejas y marqués de la Vega de Armijo: Sea lo que sea, hay delito.)

El Sr. Presidente: Se puede confundir el extravagante con el delincuente; pero no se pueden confundir los presidios con los manicomios.

El ministro de la Gobernación leyó un telegrama del Sr. Sagasta recibido en aquel momento en el cual se dice que el día del regreso de la corte y la línea por donde haya de venir depende de la salud de la infanta, y que S. M. tiene vivos deseos de visitar á Valencia antes sea por 24 horas.

El Sr. Romero Robledo abordó despues la cuestión Martínez Campos, afirmando que no es de carácter palaciegó ni de etiqueta, sino un acto voluntario del ilustre general á que ha contestado el gobierno con otro propio para expulsarle de su alto cargo.

El ministro de Estado contestó que las cuestiones para ser discutidas han de ser ante todo parlamentarias, y esta no lo es, porque no hay acto del gobierno que pueda discutirse. En su concepto, cuanto ahora se diga sobre la cuestión, es deficiente, y el gobierno no puede dejar que se discuta al general Martínez Campos mientras no haya una resolución del gobierno.

El Sr. Romero Robledo, estrañándose de que no se pueda discutir en las Cortes lo que la prensa discute, defendió su proposición incidental, pidiendo al Congreso declare que el artículo 4.º del tratado de los derechos militares, lejos de argüir falta, constituye el mejor homenaje á las augustas personas de la real familia.

Defendiendo ampliamente esta proposición, insistió en que lo ocurrido ha sido un pretexto para destituir al general Martínez Campos, y lo prueba el escaso celo que mostró el gobierno con los infantes, no yendo á Palacio el día del cumpleaños del rey, y el mucho interés que ahora desarrolla.

Opino que el gobierno que estima los servicios de un general como el Sr. Martínez Campos, al suscitarse la cuestión, la hubiera consultado con los altos cuerpos del ejército.

El ministro de Fomento dijo que era poco práctico el debate porque no hay resolución del gobierno todavía que pueda discutirse, y que apreciando extraordinariamente los servicios y merecimientos del general Martínez Campos, busca una inteligencia. Los artículos de la ordenanza cada cual los aprecia de distinto modo, y la prensa puede discutir muchas cosas que no son discutibles en las Cortes, por carácter de estado parlamentario.

El ministro de Estado, confirmando las declaraciones del ministro de Fomento, pidió á la mayoría que desechase la proposición.

El Sr. Romero Robledo insistió en que no uno sino tres actos hay en la cuestión para formar estado parlamentario. Para desmentir las cabalas políticas, dijo, que desde la restauración ha hablado con el general Martínez Campos sino pocos momentos.

Los tres actos son: la conducta del general consultando, la respuesta del gobierno y la dimisión del general.

Retiró la proposición.

El ministro de Fomento hizo constar que los actos de un monarca y no á los gobiernos ni á los partidos políticos.

El Sr. Pedregal, creyendo de su deber defender la dignidad de los republicanos, dijo, que éstos habían guardado los respetos debidos á una señora.

El Sr. Cánovas: A la reina.

El Sr. Pedregal: Por ser reina no deja de ser señora.

Entróse en la orden del día.

Continuó la discusión de los presupuestos de gastos del Estado.

El Sr. Equitior, presidente de la comisión, impugnó ampliamente y razonadamente el discurso del Sr. Cos-Gayón.

Sostuvo que el gobierno y la comisión han propuesto grandes economías, y que no se puede hacer mayores rebajas en las contribuciones.

Defendiendo el presupuesto extraordinario, cuya definición juzga innecesaria, sosteniendo que está justificado cumplidamente en cuanto es preciso dotar al país de una escuadra formal en el plazo de cuatro años, según la ley de 1887; porque si á un gasto tan extraordinario se aplica, claro está que estraordinario es.

Creo injusto el argumento que hace el señor Cos-Gayón sumando las cifras del presupuesto ordinario con las del estraordinario, en que se consiguen 19 millones de pesetas para la construcción de la escuadra, porque en virtud de esa consignación resulta que ha de realizarse en cuatro años lo que de otra suerte exigiría diez.

Defendió al gobierno de los cargos que se le hacen como libre-cambista.

Se levantó la sesión á las siete.

Bajo la presidencia alta nada de los señores marqués de Sardoal, García Lomas y Moral, celebró esta tarde la última sesión del actual período la Diputación provincial de Madrid.

Los asuntos pertenecientes al despacho ordinario duraron una hora.

Se desachararon varios dictámenes de las comisiones de Hacienda, Personal, Fomento, Gobernación, y Beneficencia.

El asunto principal que se debatió fue un dictamen de la comisión de Fomento pidiendo una subvención para el ferrocarril de Madrid á Torrelaguna por Buirrago.

El señor marqués de Sardoal, desde uno de los escaños, hizo varias observaciones encaminadas á combatir, no la construcción de dicho ferrocarril, sino á la manera de llevarla á cabo, declarándose partidario de que la Diputación abonase á la empresa constructora la cantidad que falta para dichas obras, despues de ver la que ha aportado el Estado para dicho fin.

Defendiendo el dictamen por los Sres. Perez Negro, Gomez Pombo y Briones, fué aprobado.

Terminada la discusión de los demás dictámenes, de escasa importancia, el marqués de Sardoal, que ocupó la presidencia, pronunció un notable discurso, dando por terminadas las sesiones del actual período.

De entre todos los comentarios que la prensa de la mañana dedica á las noticias del momento, ó sea á la dimisión del general Martínez Campos y á las consecuencias que de ella pueden derivarse, ninguno tan injustificado y tan gratuito como el de nuestro estimado colega La Justicia respecto á la actitud en que supone colocado en este particular al ilustre presidente del Congreso.

Podemos afirmar, sin temor de ser desmentidos, que el Sr. Martos, tan completamente ageno á ese asunto, que sólo se enteró de la dimisión indicada cuando la prensa la dió á los vientos de la publicidad, sigue siéndolo á todos los desenvolvimientos del mismo, es el primero en lamentar cuanto ocurre, y considerarla como una verdadera desgracia para el partido liberal el que de él pudieran separarse, así el general Martínez Campos como el dignísimo señor ministro de Gracia y Justicia, cuyo concurso estima tan importante para que esta situación realice los fines todos á que está llamada.

Vease, pues, cuán lejos de la exactitud están los que piensan que le es indiferente lo que pueda hacer el Sr. Alonso Martínez y cuán ageno á sus propósitos esa aspiración que se le atribuye por el diario republicano de despejar de obstáculos el camino; para dar facilidades á una situación puramente personal suya, en que no ha pensado, ni piensa, ni pensará jamás.

Se sabe que el Sr. Alonso Martínez es decidido partidario de que se realice el viaje á Valencia, y aumentan las probabilidades del mismo.—Mencheta.

Barcelona, 4 (12:20 t.). Los Sres. Sagasta y Alonso Martínez no ocultan su opinión favorable al viaje de los reyes á Valencia; pero, á fin de eludir responsabilidades, el gobierno no se separará del dictamen facultativo, que aconseja el regreso á la corte, porque los calores de Valencia pueden perjudicar al rey, que se encuentra en el período de la dentición. A pesar de todo, como la reina desea vivamente complacer los deseos de los valencianos, es probable que vaya á Valencia, aunque por muy poco tiempo.—Mencheta.

Barcelona, 4 (12:30 t.). Han abandonado el lecho la princesita y la infanta; mañana comerán en familia y pasado podrán ponerse en camino.

Creese que el doctor Candelas desistirá de poner dificultades al viaje á Valencia, pues la reina quiere ir, pero sin separarse de sus hijos.

Se han reunido en consejo los ministros que en la actualidad están en Barcelona.—Mencheta.

Barcelona, 4 (4:15 t.). Los impulsos de S. M. la reina han triunfado. El miércoles saldrá de esta capital para Valencia la corte.—Mencheta.

El documento de los catalanistas no ha sido presentado á S. M. la reina, como se había dicho, sino al mayordomo mayor. El Diario de Barcelona no le consagra más que algunas líneas y El Diluvio, órgano del partido republicano-progresista, no lo toma en serio en su último número.

Entre muchos diputados de la mayoría de todas las procedencias se ha acordado obsequiar el jueves en el Retiro con un banquete á D. Eugenio Montero Rios.

El incidente promovido por el Sr. Romero Robledo en la sesión del Congreso de hoy acerca de la cuestión Martínez Campos, no adquirió las proporciones de un debate; como ya anunciamos que no lo adquiriera hoy por hoy, ninguna discusión sobre aquel asunto en el Senado ni en el Congreso.

Hechas por el orador reformista las preguntas sobre la actitud de los obreros catalanistas y el viaje de la corte á Valencia, quedó confirmado por los ministros de la Gobernación y de Fomento cuanto hemos dicho, á saber: que la exposición de los obreros es acto sin resonancia, y que nada está resuelto sobre la expedición á Valencia, por el estado de salud de las infantas, aunque son vivimos los deseos de S. M. de visitar la ciudad de las flores.

Despues de un animado incidente acerca de la forma de discutir la dimisión del general Martínez Campos, se inició el asunto por una proposición incidental del Sr. Romero Robledo firmada por seis reformistas y el Sr. Sanchez Campomanes.

El Sr. Romero Robledo hizo un discurso proferido contra el gobierno por suponerle interesado y deseoso de que abandonase su puesto el capitán general de Madrid. Al efecto, comentó cuanto se ha dicho sobre el asunto y pidió amplias esplicaciones.

Los ministros de Fomento y Estado le contestaron rechazando el supuesto del Sr. Romero y declarando los deseos sinceramente conciliadores del gabinete y anunciando que, no rehuendo debate alguno, no tenía hoy la cuestión planteada estado parlamentario y no podían entrar en ella. Hubo rectificaciones agudas y elocuentes, ligera intervención del señor Pedregal diciendo que los republicanos habían estado dignos y corteses ante su majestad la reina, retiró el Sr. Romero Robledo la proposición y quedó emplazado el debate para cuando el asunto se resolviera.

Las oposiciones han felicitado al señor Romero Robledo, y la mayoría ha aplaudido la actitud del ministerio oponiéndose á discutir un asunto que está pendiente de discusión.

El duque de Tetuan ha concurrido toda la sesión. El Sr. Cánovas del Castillo ha presenciado el debate con el propósito como el de los otros jefes de las minorías, de no intervenir en él si no era muy necesario, y no lo fué en efecto.

Despues siguió la discusión del presupuesto de gastos, y sin esperanza ya de que habie el Sr. Gamazo en la sesión de esta tarde.

La proposición incidental del Sr. Romero Robledo objeto del incidente del artículo de la ordenanza que establece que el santo y seña se debe tomar por los capitanes generales de los reyes ó de su heredero era la mejor interpretación de la ordenanza en estos casos. Indudablemente si nó con estas mismas palabras, la proposición decidía la cuestión pendiente entre el general Martínez Campos.

El gobierno al pedir que la mayoría la desechase, si se votaba no lo hacia por resolver sobre su fondo, sino por creer la proposición fuera de lugar y venir á llevar al Parlamento lo que según los ministros está hoy fuera de la jurisdicción de las Cámaras.

Las minorías pensaban votar unas en contra y otras abstenerse en la votación de la proposición.

Se ha dicho á última hora que el general Martínez Campos había recibido esta tarde un telegrama del general Blanco, en el que este general, aclarando conceptos anteriores, se manifestaba de acuerdo con el general Martínez Campos en la interpretación que dá á los artículos de la ordenanza, objeto de comentarios en estos momentos, el capitán general de Madrid.

Esta tarde se ha dicho, con referencias á noticias particulares de Cádiz, que había sido arrestado un jefe de estado mayor, como autor de un folleto de carácter político-militar de actualidad.

Hoy ha vuelto á circular un antiguo rumor, ya rectificado, anunciando que, aprobados que sean en el Senado los presupuestos de Ultramar, se suspenderán las sesiones de Cortes. No damos á la noticia toda la necesaria autoridad para responder de ella.

Se ha dicho en los círculos políticos que el jefe del gobierno y el Sr. Alonso Martínez habían celebrado una larga conferencia en Barcelona de carácter esencialmente político, y que es posible que la solución que se dá á la cuestión Martínez Campos, produzca, cualquiera que sea su resultado, hechos políticos también en plazo breve. De aquí se ha tomado pretexto para anunciar modificaciones ministeriales en el interregno parlamentario, á cuyos anuncios oponemos una resolución desautorizadora; porque el mero hecho de hablar de una conferencia totalmente ignorada en

SOBRE EL VIAJE DE LA REINA

hemos recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes despachos telegráficos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Barcelona, 4 (12:20 t.). El Sr. Alonso Martínez ha llegado á esta capital, siendo recibido en la estación por el Sr. D. Camilo Fabra, en cuya casa se hospeda. Inmediatamente se dirigió á casa del Sr. Arnés, conferenciando durante dos horas con el Sr. Sagasta acerca de la conveniencia de que la corte no desista de su viaje á Valencia y la cuestión Martínez Campos.—Mencheta.

Barcelona, 4 (12:15 t.). Guadalupe Profunda reserva acerca de la conferencia entre los Sres. Sagasta y Alonso Martínez, especialmente en lo que á la parte política se refiere.

sus extremos da, por la misma informalidad de los comentarios, la medida de crédito que deben merecer.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Viena, 4 (8 m.). El Frendembial publica dos notas oficiales acerca del incidente franco-húngaro, demostrando así la importancia que desde el primer momento se ha asignado al mismo. La primera, tomada del Memorial, órgano del Sr. Tisza, que supone se dió á las declaraciones de éste un alcance que carecían. La verdad es que el ministro evitó cuidadosamente el decir una sola palabra que pudiera herir al gobierno francés, atacando las instituciones de Francia, aunque expresó temores relativos á los elementos revolucionarios tan numerosos en París.

Respecto á que el Sr. Tisza se haya dejado influir por Alemania, basta conocer el orgullo de los húngaros para rechazar semejante idea. En la segunda nota se dice que el Sr. Tisza trataba una cuestión interior de Hungría y relacionada con sus intereses, no pensando que pudiera ser anulado en el exterior.

Paris, 4 (4 m.). Los empleados de los ferrocarriles franceses del Este que acompañan los trenes hasta la primera estación alemana, han recibido precisas y terminantes instrucciones para que permanezcan tranquilos aun en el caso de sufrir las mayores vejaciones.

Constantinopla, 4 (1 m.). El embajador de Rusia en esta capital, ha entregado á la Puerta una nota reclamando el pago de la indemnización de guerra, por consecuencia del arreglo de 1882.

Paris, 4 (8:10 m.). La nota del gobierno Floquet á la comisión de revisión constitucional, dice así:

«El gabinete reclama el derecho de fijar la hora de la revisión. En las condiciones interiores y exteriores que atraviesa, piensa que no ha sonado aun dicha hora. Espera poder presentar el proyecto de revisión á fines del año, y á lo sumo, antes de que termine la legislatura. Sin negar la plenitud de los derechos del Congreso, el gobierno cree que las mayorías de ambas Cámaras pueden entenderse para fijar los puntos de revisión. El gobierno declara que dejará el poder si estuviere frente de una mayoría formada por la derecha, los neo-cesaristas y una minoría republicana. En esta cuestión solo podría seguir á una mayoría verdaderamente republicana.»

Mr. Floquet añadió que, en vista de lo manifestado, el gobierno no podía aceptar ninguno de los proyectos de revisión que hay presentados á la Cámara.

Paris, 4 (12:20 t.). Ayer se intentó celebrar en Lyon una conferencia antiboulangérista; pero los escándalos y tumultos del publico la impidieron, teniendo que levantarse la sesión en medio de un verdadero escándalo.

Viena, 4 (1 t.). El Standard dice que la actitud de Alemania y de Austria proviene de las simpatías francesas hacia Rusia; y que prosiguen en todas las naciones los armamentos, porque á pesar de las declaraciones pacíficas de los ministros Goblet y Tisza no es posible abrigar confianza.

Washington, 3 (4 t.). Mr. Blaine ha declinado definitivamente la candidatura para la Presidencia, pero apoyando energicamente en la carta que al efecto ha escrito, la protección al trabajo y á los obreros americanos. Esta hecho aumenta las probabilidades del triunfo de los demócratas (libre cambistas) que proponen la reelección del actual Presidente, Mr. Cleveland. Mr. Blaine es uno de los más ardientes defensores de la política Monroe y en ella fundó en otro tiempo su hostilidad á España.

Paris, 4 (5:10 t.). El general Boulanger asiste á la sesión de la Cámara, habiendo sido recibido á la entrada de la misma por los directores del Gaulois y de la Lanterne. Las tribunas están cuajadas de publico y todos los generales se dirigen al general, quien toma asiento entre MM. Laissant y Laguerre. Desde el principio de la sesión Boulanger usa de la palabra en medio de un ruido indescriptible. Cuando se dice autorizado por las manifestaciones realizadas con su nombre á exponer los sufrimientos del país, los diputados de la extrema izquierda apostrofán á los diputados boulangéristas, los que desenvuelven gruesas contestaciones á sus colegas, Cassagnac, interpellando al cueztor Matry, le dice:

«Ya no os queda mas que aumentar el número de las alcahofas.» (Alude á las nuevas obras de defensa del palacio Bourbon).

En estos momentos el tumulto es espantoso, y el presidente, M. Meline, ruega á los diputados que se hallan de pie, que ocupen sus asientos.

Cassagnac se levanta, Insigni y Huguac cambian frases injuriosas con los diputados del centro. El general permanece tranquilo.

Cuando se apacigua el tumulto, el general sigue hablando, pero origina pronto nuevos tumultos. Declara que los ministros emplean los fondos del Tesoro en las elecciones.

El presidente de la Cámara invita á Boulanger á que retire sus palabras; pero entre el ruido de la Cámara no puede escucharse nada.

El orador ataca sucesivamente á todos los ministros y al presidente de la república, al que califica del «León de la fábula».

Numerosos gritos de ¡orden! ¡orden! M. Meline, presidente de la Cámara, declara que no quiere levantar acta de aquellas palabras, que no tienen importancia alguna, procediendo de Boulanger.

Londres, 4. Exterior español, 70-80.

Berlin, 4. Exterior español, 69 3/8.

Paris, 4 (3:16 t.). (Telegrama de A. Calzado.) Exterior, 71-09; 71-89 con 0-90; 71-93 con 0-25.—3 por 100 francés, 83-

Las primeras tendencias de crisis se manifestaron con motivo de la sanción de la ley que extiende a cinco los tres años de duración del Parlamento prusiano.

Prueba todo esto que la situación vuelve a ser difícil y que sin motivo todavía para hablar resueltamente de crisis, esta se viene preparando en términos que la dan gravedad y trascendencia.

Londres, 4 (2 t.). Empiezan a ser conocidas las causas secretas de la actitud de M. Tisza y de su discurso en el Parlamento húngaro.

Siendo ciertos estos hechos, el gobierno austriaco no podía permitir que con pretexto de la Exposición de París se hiciera una propaganda política que comprometiera su propia existencia.

De París recibimos la siguiente carta fechada el 31 de mayo: La gran agencia de contrabando, cuyo descubrimiento notificado a Vds. por telegrama, ha tenido su origen en las exageradas tarifas establecidas entre Francia e Italia.

en el punto inmediato a la frontera, se subdividen en pequeños lotes y se entregan a una serie de contrabandistas matriculados al efecto y concededores del terreno por donde deben hacer el contrabando.

En el caso de ser sorprendidos por los aduaneros los contrabandistas, abandonan las mercancías, ocultándose en algún sitio a propósito y obediendo a instrucciones anteriores, en virtud de las cuales los que los siguen las encuentran y las pasan tan pronto como la vigilancia ha cesado.

Anoche dió una velada literaria en el Casino Democrático progresista el Sr. D. Jaime Martí-Miquel, Leyó una magnífica oda «Al siglo XX» un poema titulado «La Hoguera», en que pinta de una manera sentidísima y con elevados conceptos el suplicio de Miguel Servet, terminando con una magnífica epístola titulada «Perseverancia», dedicada al Sr. Ruiz Zorrilla.

Esta velada resultó una de las más brillantes que aquel casino ha celebrado. La junta directiva del mismo, en vista de los nutridos y numerosos aplausos de la concurrencia, y de la belleza de estas composiciones, acordó imprimir las por su cuenta y hacer una gran tirada. El Sr. Martí-Miquel fue objeto de los más entusiastas aplausos de los zorrillistas, a pesar de su profesión de fe federal.

Noticias taurinas: El domingo tendrá lugar en Madrid la corrida extraordinaria de Beneficencia a favor del hospital Provincial y en la que se lidiarán ocho toros del duque de Veragua.

En San Antonio de los Alemanes el señor Uribe. En San Millán el señor cura. En San Justo D. Juan Calvo. En San Ginés y Santiago al anochecer, sin sermón.

En la Catedral, Real Capilla, Encarnación, Descalzas, Góngora y San Ginés sigue la octava del Santísimo.

En las Comendadoras, solo por la tarde, don Victoriano Colera. En San Martín, sigue la novena del Corazón de Jesús; por la mañana D. Mariano Yagüe y por la tarde el P. Fita.

En San Pascual, por la tarde, el Sr. Cardona. En la Visitación el Sr. Casanueva. En las Salesas (Chamberí), ídem, el padre Mendia.

En las Salesas Nuevas, el P. Garzon. En San Marcos, Sr. Anaya. En Cañizares un padre de la Compañía. En San Lorenzo, a los Sagrados Corazones, D. Isidro Ocaña.

En San Fernando el Sr. Corrales. En Santiago, el Sr. Belda. En las Peñuelas, al Corazón de María, señor Poyatos.

En el Asilo de la Santísima Trinidad continúa la novena del Divino Misterio. En el Carmen, a Santa Rita, D. Juan Izquierdo y por la tarde el Sr. Aguilar.

En el mes de mayo se han vacunado gratuitamente 972 niños.

En la noche del día 3 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 20 hombres y 6 mujeres.—Total, 26.

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 32 grados; la mínima de 16.4.

El día de hoy en Madrid ha sido caluroso como los anteriores, y con algunos ligeros chaparrones.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 21 grados a las siete de la mañana; 31 a las doce del día, y 32 a las tres de la tarde.

El barómetro con tendencia a variable.

El día 3 se asistieron en las Casas de esta capital 86 accidentes: 29 graves, 43 leves y 11 de pronóstico reservado.

En San Antonio de los Alemanes el señor Uribe. En San Millán el señor cura. En San Justo D. Juan Calvo. En San Ginés y Santiago al anochecer, sin sermón.

En la Catedral, Real Capilla, Encarnación, Descalzas, Góngora y San Ginés sigue la octava del Santísimo.

En las Comendadoras, solo por la tarde, don Victoriano Colera. En San Martín, sigue la novena del Corazón de Jesús; por la mañana D. Mariano Yagüe y por la tarde el P. Fita.

En San Pascual, por la tarde, el Sr. Cardona. En la Visitación el Sr. Casanueva. En las Salesas (Chamberí), ídem, el padre Mendia.

En las Salesas Nuevas, el P. Garzon. En San Marcos, Sr. Anaya. En Cañizares un padre de la Compañía. En San Lorenzo, a los Sagrados Corazones, D. Isidro Ocaña.

En San Fernando el Sr. Corrales. En Santiago, el Sr. Belda. En las Peñuelas, al Corazón de María, señor Poyatos.

En el Asilo de la Santísima Trinidad continúa la novena del Divino Misterio. En el Carmen, a Santa Rita, D. Juan Izquierdo y por la tarde el Sr. Aguilar.

En el mes de mayo se han vacunado gratuitamente 972 niños.

En la noche del día 3 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 20 hombres y 6 mujeres.—Total, 26.

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 32 grados; la mínima de 16.4.

El día de hoy en Madrid ha sido caluroso como los anteriores, y con algunos ligeros chaparrones.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 21 grados a las siete de la mañana; 31 a las doce del día, y 32 a las tres de la tarde.

El barómetro con tendencia a variable.

El día 3 se asistieron en las Casas de esta capital 86 accidentes: 29 graves, 43 leves y 11 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

El día 3 se dió sepultura en el cementerio de esta capital a 41 cadáveres y 3 fetos. De difteria, 2. De viruela, 1.

VACUNACION MUNICIPAL

El día 2 se vacunaron en el distrito de la Palacio 37 niños. El 3, de once a doce, vacunará de la ternera el Dr. Balaguer a los pobres de la casa de socorro del distrito del Congreso.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 4.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEH. 2., DEH. 4. Rows include Deuda perpétua, Deuda amortizable, etc.

Cambios sobre plazas extranjeras. París 8 días vista... Londres a la vista... Berlín 8 días vista...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 5.

COMEDIA.—(Compañía cómica italiana).—9.—T. 2.—Vis unita fortior.—El merito di Valentina. APOLO.—(Compañía Coreceada).—9.—Una bromita en Carnaval.—(Segundo acto).—El Postillon de la Rioja.—(Acto segundo).

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL MARTES 5 DE JUNIO.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Bonifacio, obispo y mártir. Sol: sale a las 4:50 y se pone a las 7:27.

CULTOS PARA EL 5. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Monserrat y sigue la novena de San Antonio, predicando en la misa D. Jeronimo Llorente y por la tarde el Sr. Maserico.

En San Luis sigue la novena de San Antonio, y será orador en la misa D. Ignacio Resturro y por la tarde el señor cura. En la Florida empieza novena al titular: orador por la tarde D. Joaquin Rizo.

PEPTONA DE CARNE and PEPTONA DE LECHE. CARNE DE VACA DIGERIDA ARTIFICIALMENTE con el auxilio de los fermentos digestivos. LECHE DE VACAS DIGERIDA ARTIFICIALMENTE con el auxilio de los fermentos digestivos.

VINO DE PEPTONA DE ORTEGA

Preparado con vino generoso de España, da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. Es tan agradable como el mejor de postre. CHOCOLATE DE PEPTONA.

SUBASTA El día 10 de junio, de once a doce de la mañana, se subasta en Huerta Toledo, la construcción de una escuela de nueva planta bajo el tipo de 3.940 pesetas con sujeción al plano y condiciones facultativas que constan en el expediente objeto de la misma.

EL NIÑO CELESTINO ARGÜELLES Y LEAL subió al cielo a las seis de la tarde del día 3 de junio de 1888, a los cuatro años, siete meses y cuatro días de edad, en el pueblo de Leganés.

COMEDOR Se vende uno muy bueno de roble tallado. PLAZA DEL CORDON, núm. 1, 1.ª dcha.

MIRANDA, CARMEN, 7 Añadas, relojes, entresijos, columnas, quinqués, precios baratísimos, por fin de estación.

INTERESA A LAS SEÑORAS Doña María Morales, profesora facultativa, con una larga práctica en las capitales de Madrid, París, Londres y la Habana, que la ha acreditado entre su numerosa clientela de señoras, ofrece de nuevo sus servicios facultativos en esta corte, Goya, 5.

RETRATOS OTERO se ha trasladado Alcalá 19, teléfono 606. HAY ASCENSOR Especialidad en ampliaciones. Se envían a provincias.

INSTITUTO AEROTERAPICO DEL DR. BELOZ fundado en París en el año de 1876, avenue Wagram, 24. Inhalaciones de aire oxigenado.—Pulverizaciones.—Electricidad.

AGUAS DE SOBRON Y SOPORTILLA Con las únicas aguas alcalinas de las provincias vascas y de esa clase las de mejor instalación y más comodidades en España.

SRA. FRANCESA DESEA COLOCACION para señoras 6 años.—Razon, Preciados, 23, porteria.

ALMONEDA DE MUEBLES y enseres de casa. Montero, 35.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SIERRAS de lujo. Reina, 6, bajo.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SIERRAS de lujo. Reina, 6, bajo.

INTERESA A LAS SEÑORAS Doña María Morales, profesora facultativa, con una larga práctica en las capitales de Madrid, París, Londres y la Habana, que la ha acreditado entre su numerosa clientela de señoras, ofrece de nuevo sus servicios facultativos en esta corte, Goya, 5.

INSTITUTO AEROTERAPICO DEL DR. BELOZ fundado en París en el año de 1876, avenue Wagram, 24. Inhalaciones de aire oxigenado.—Pulverizaciones.—Electricidad.

AGUAS DE SOBRON Y SOPORTILLA Con las únicas aguas alcalinas de las provincias vascas y de esa clase las de mejor instalación y más comodidades en España.

INSTITUTO AEROTERAPICO DEL DR. BELOZ fundado en París en el año de 1876, avenue Wagram, 24. Inhalaciones de aire oxigenado.—Pulverizaciones.—Electricidad.

SE CEDE un local para tienda cerca de la puerta del Sol. Razon. Travesía del Arsenal, librería.

Sus diligidísimos padres D. Celestino y doña Consuelo, sus hermanos Consuelo y Fernando y sus tíos don Carmen Argüelles, don Julio Leal (ausente) y D. Fernando Leal, participan a los demás parientes y amigos tan sensible pérdida.

SALUD, 21, PRAL. Compra y venta de muebles y de mobiliarios completos usados.

PÉRDIDA El sábado 2 por la tarde se escapó de la casa núm. 35 de la calle de Fuencarral una caca de gato gris con la cabeza y pecho rojo. Se replica a la persona que la hubiera recogido la entrega en dicha casa y se le gratificará.

FÁBRICA DE ESPEJOS Marcos, molduras de todas clases y depósito de lunas de Saint-Gobain, azogadas y en blanco. Se acaban de recibir las últimas novedades del extranjero en espejos y otros varios artículos a precios muy reducidos.

RETRATOS OTERO se ha trasladado Alcalá 19, teléfono 606. HAY ASCENSOR Especialidad en ampliaciones. Se envían a provincias.

INSTITUTO AEROTERAPICO DEL DR. BELOZ fundado en París en el año de 1876, avenue Wagram, 24. Inhalaciones de aire oxigenado.—Pulverizaciones.—Electricidad.

AGUAS DE SOBRON Y SOPORTILLA Con las únicas aguas alcalinas de las provincias vascas y de esa clase las de mejor instalación y más comodidades en España.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

EL SEÑOR ANTONIO CANTALAUDE Y CABALLERO ha fallecido el día 3 de junio de 1888.

EL SEÑOR D. FERNANDO NORZAGARAY Y DE URRUTIA falleció el 3 de junio de 1888.

INTERESA A LAS SEÑORAS Doña María Morales, profesora facultativa, con una larga práctica en las capitales de Madrid, París, Londres y la Habana, que la ha acreditado entre su numerosa clientela de señoras, ofrece de nuevo sus servicios facultativos en esta corte, Goya, 5.

RETRATOS OTERO se ha trasladado Alcalá 19, teléfono 606. HAY ASCENSOR Especialidad en ampliaciones. Se envían a provincias.

INSTITUTO AEROTERAPICO DEL DR. BELOZ fundado en París en el año de 1876, avenue Wagram, 24. Inhalaciones de aire oxigenado.—Pulverizaciones.—Electricidad.

AGUAS DE SOBRON Y SOPORTILLA Con las únicas aguas alcalinas de las provincias vascas y de esa clase las de mejor instalación y más comodidades en España.